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Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hutter (AfD-Fraktion)
Drs.-Nr.: 8/5451
Thema: Unternehmensinsolvenzenim Wahlkreis MeiRen 1im Jahr 2025

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Fiar den Wahlkreis Mei3en 1 liegen Daten der amtlichen Statistik lediglich auf
administrativer Ebene des Landkreises Meil3en vor. Zahlen nach Landtags-
wabhlkreis werden in dieser Fachstatistik nicht gesondert ausgewiesen. Die
nachfolgenden Ausfiihrungen beziehen sich daher auf den Landkreis Meif3en.

Frage 1: Wie viele Unternehmen aus dem Wahlkreis Mei3en 1 meldeten
im Jahr 2025 Insolvenz an? (Bitte quartalsweise aufschlis-
seln.)

Die beantragten Unternehmensinsolvenzen im Landkreis Meil3en von 2021
bis einschlieB3lich des 3. Quartals 2025 kénnen der Anlage 1 entnommen wer-
den.

Frage 2: Wie hoch ist die prozentuale Veranderung zu den Vorjahren?
(Bitte bis 2021 aufschlisseln.)

Die prozentualen Veranderungen zu den Vorjahren im Landkreis Meif3en sind
ebenfalls in Anlage 1 dargestellt.

Frage 3: Welche Branchen waren im Kleingewerbe hauptséachlich be-
troffen?

Frage 4: Wie lassen sich die Anmeldungen von Unternehmensinsolven-
zen im Wahlkreis Meil3en 1 in den vergangenen funf Jahren be-
ziffern? (Bitte um tabellarische Aufschlisselung nach Quarta-
len und Jahren.)
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Frage 5: Wie viele Unternehmen meldeten nach einem Unternehmensalter von bis
zu vier Jahren, von bis acht Jahren und alter als acht Jahren Insolvenz
an?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 3 bis 5:

Eine Auswertung der beantragten Unternehmensinsolvenzen nach Unternehmensgréf3e
ist aufgrund der Datenverfiigbarkeit nicht moglich, sodass alle beantragten Unterneh-
mensinsolvenzen ausgewiesen werden. Die nach Wirtschaftsabschnitten (Klassifikation
nach WZ 2008) gegliederten Angaben zu den betroffenen Branchen im Landkreis
Meil3en sind in Anlage 2 enthalten.

Ebenfalls kann Anlage 2 eine Ubersicht tiber die Zahl der beantragten Unternehmens-
insolvenzen im Landkreis MeiRen in den vergangenen funf Jahren gegliedert nach
Unternehmensalter enthnommen werden.

Mit freundlichen Grif3en

Dirk Panter \QC

2 Anlagen
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Anlage 1 zu Drs. 7/5451

Beantragte Unternehmensinsolvenzverfahren im Landkreis MeiRen® 2021 bis 2025 nach Quartalen und Monaten

Insgesamt Verande- Verande- Verande- Verande- Verande-
rung zum rung zum rung zum rung zum rung zum
?Au:r:;atl 2021 Vorjahr 2022 Vorjahr 2023 Vorjahr 2024 Vorjahr 2025 Vorjahr
in Prozent in Prozent in Prozent in Prozent in Prozent
Insgesamt 31 29,2 27 -12,9 52 92,6 46 -11,5
1. Quartal 6 -33,3 7 16,7 11 57,1 14 27,3 10 -28,6
Januar 2 -33,3 4 100,0 2 -50,0 1 -50,0 4 300,0
Februar - -100,0 2 X 4 100,0 4 - 3 -25,0
Marz 4 - 1 -75,0 5 400,0 9 80,0 3 -66,7
2. Quartal 5 -16,7 6 20,0 15 150,0 9 -40,0 19 111,1
April 2 - 2 - 3 50,0 2 -33,3 8 300,0
Mai 2 -33,3 2 - 7 250,0 4 -42.,9 5 25,0
Juni 1 - 2 100,0 5 150,0 3 -40,0 6 100,0
3. Quartal 9 350,0 6 -33,3 11 83,3 10 -9,1 12 20,0
Juli 6 200,0 1 -83,3 1 - 3 200,0 3 -
August 1 X 2 100,0 2 - 3 50,0 7 133,3
September 2 X 3 50,0 8 166,7 4 -50,0 2 -50,0
4, Quartal 11 57,1 8 -27,3 15 87,5 13 -13,3
Oktober 2 - 1 -50,0 5 400,0 4 -20,0 5 25,0
November 2 100,0 4 100,0 5 25,0 5 -
Dezember 7 75,0 3 -57,1 5 66,7 4 -20,0

1) Eine Auswertung fur Wahlkreis Mei3en 1 explizit ist nicht mdglich, die Ergebnisse beziehen sich auf den kompletten Landkreis MeiRen.

Zeichenerklarung

... Angabe fallt spater an

Erlauterungen zur Insolvenzstatistik Uber beantragte Verfahren
https://www.statistik.sachsen.de/html/insolvenzen.html

Quelle. Statistisches Landesamt Sachsen

© Statistisches Landesamt des Freistaates Sachsen



Anlage 2 zu Drs. 8/5451

Beantragte Unternehmensinsolvenzverfahren im Landkreis MeiRen® 2021 bis 3. Quartal 2025 nach ausgewéhlten Merkmalen

Merkmal 2021 2022 2023 2024 1. - 3. Quartal 2025
A-N, P-S Insgesamt 31 27 52 46 41
A Land- und Forstwirtschaft, Fischerei - - - - -
B-F Produzierendes Gewerbe 12 10 21 14 12
G-I Handel, Verkehr und Gastgewerbe 10 6 12 19 10
J-N Unternehmensdienstleister 6 8 15 8 15
P-S Offentliche und private Dienstleister 3 3 4 5 4
Alter der Unternehmen
bis unter 4 Jahre alt? 9 8 13 13 13
4 bis unter 8 Jahre alt 7 5 6 18 7
8 und mehr Jahre alt 15 14 33 15 21

1) Eine Auswertung fir Wahlkreis MeiRen 1 explizit ist nicht mdglich, die Ergebnisse beziehen sich auf den kompletten Landkreis MeiRen.
2) Einschlie3lich unbekannt.

Zeichenerklarung
... Angabe fallt spater an

Erlauterungen zur Insolvenzstatistik Uber beantragte Verfahren
https://www.statistik.sachsen.de/html/insolvenzen.html

Quelle: Statistisches Landesamt Sachsen

© Statistisches Landesamt des Freistaates Sachsen
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